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【中学校数学 基本問題 中３－⑦－２】

（ ）組 氏「三平方の定理」

（ ）番 名三平方の定理の利用 No.1

（単元評価問題：中３－⑦３）１ 次の図で， の値を求めなさいx 。

() ()1 2→教科書 １６７Ｐ

°60
cm cm10 x

°45

cm cmx ８

cm cm５ ８

１組の三角定規は，右の図のように Ｄ２

１辺の長さが等しくなるようにつくら Ａ

れています。

ＢＣ＝４ のとき，ＡＢ，ＡＣ，cm
ＡＤの辺の長さを求めなさい。

→教科書 １６７（単元評価問題：中３－⑦３） Ｐ

Ｂ Ｃ

cm cm cmＡＢ ２ ＡＣ ２ ＡＤ

右の図のような半径８ の円Ｏがあります。３ cm
円Ｏの弦ＡＢの長さが のとき，中心Ｏか12 cm
ら弦ＡＢまでの距離を求めなさい。

Ｏ（単元評価問題：中３－⑦４） →教科書 １６８Ｐ

Ａ Ｂ
H

cm12

cm２

3

２60°

°

１

30

2
°45

１°

１

1 3

7

円の中心 から弦 へ垂線 をひき， を結ぶ。O AB OH OA
H AB AH cmは弦 の中点だから， ＝６

△ で， ＝８ ， ＝６ ，∠ ＝ °だからOAH OA cm AH cm OHA 90
２ ２ ２OH ＋６ ＝８

OH cmこれを解くと， ＝２
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： ＝１： だから，AD AC

cm求める辺の長さの x
とすると，

：２ ＝１：x
＝２x

これを解くと ＝x
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【中学校数学 基本問題 中３－⑦－２】

（ ）組 氏「三平方の定理」

（ ）番 名三平方の定理の利用 No.2

→教科書 １６９４ 次の問いに答えなさい。（単元評価問題：中３－⑦５） Ｐ

y() 頂点の座標が，Ａ（－３，－１ ，1 ）

Ｂ（３，２ ，Ｃ（５，－２）である）

H
△ＡＢＣがあります。このとき，３辺

Ｂの長さを，それぞれ求めなさい。

x
ＡＢ ３

Ｏ
Ａ

ＣＢＣ ２

ＣＡ

() この三角形は，どんな三角形ですか。2

直角三角形（∠Ｂ＝ °の）90

右の図のような直方体があります。５
Ｄ Ｃ

このとき，次の問いに答えなさい。
６ cm

Ａ
（単元評価問題：中３－⑦６）→教科書 １７１Ｐ

Ｈ Ｇ() この直方体の対角線ＤＦの長さ1
２ cm

Ｂ

を求めなさい。

Ｅ ８ Ｆcm

cm２

() この直方体のまわりを，頂点Ｄから頂点Ｆまで，辺ＡＢを通るように2

ひもをかけます。ひもの長さが最も短くなるとき，下の展開図の一部に

ひもの通るようすを書き込み，このひもの長さを求めなさい。

Ｄ Ｃ

cm６

Ａ Ｂ

cm２ cm
Ｅ Ｆ８ cm

８
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△ で，AHB
∠ ＝ °AHB 90

＝２－(－１)＝３AH
＝３－(－３)＝６BH

三平方の定理より

45AB ２ ２ ２
＝３ ＋６ ＝

よって ＝３AB

1 3
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65AB BC２ ２ ２ ２
＋ ＝(３ )＋(２ )＝

＝( )＝ したがって∠ ＝ °になる。AC ABC２ ２
65 90

1 3

26

HEF HF HF cm直角三角形 から ６ ＋８ ＝ よって ＝
２ ２ ２

10

直角三角形 から ２ ＋ ＝ よって ＝２DHF DF DF２ ２ ２
10

1 3

左の図のようにひもをかけるとひもの長さは最短になる。

＝６ ， ＝２ ，なので， ＝８ となる。DA cm AE cm DE cm
よって， ＝８ ， ＝８ の直角三角形 から，DE cm EF cm DEF
の長さを求めればよい。DF
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【中学校数学 基本問題 中３－⑦－２】

（ ）組 氏「三平方の定理」

（ ）番 名三平方の定理の利用 No.3

右の図のような正四角錐ＯＡＢＣＤがあります。 Ｏ６

底面ＡＢＣＤは１辺の長さが４ の正方形で，ほcm
かの辺の長さは，すべて４ です。cm
このとき次の問いに答えなさい。

cm→教科書 １７２Ｐ （単元評価問題：中３－⑦７） ４

() 底面の正方形ＡＢＣＤの対角線の交点1

をＨとするとき，ＡＨの長さを求めなさ

い。

Ｄ ＣＤ Ｃ

Ｈ

Ａ ４ ＢＨ cm

cm
Ａ Ｂ

２

() この正四角錐の高さを求め，体積を求めなさい。2

Ｏ

高さ
cm６

体積
３

Ａ Ｈ
32 cm

() この正四角錐の側面積を求めなさい。3

Ｏ

側面積
Ａ Ｉ Ｂ

２16 cm

1 3

△ は，AHB
∠ ＝ °AHB 90

＝ のAH BH
直角二等辺三角形である。

1 3

直角三角形 から，OAH
の長さを求める。OH

1 3

5

Ｏから辺ＡＢに垂線ＯＩをひく。

△ＯＡＩでＯＡ＝４ ，ＡＩ＝２ なので，cm cm
三平方の定理を用いてＯＩの長さを求める。

側面積は，△ＯＡＢの面積の４倍の大きさである。


